



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 157

MIÉRCOLES, 23 DE MARZO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

El enemigo es rechazado energicamente en el sector de Alcañiz y contenido en el de Huesca

LO DE TODOS LOS DIAS

Periódicos socialistas que pueden exponer un criterio que es el nuestro

Ayer expusimos—valga el eufemismo—un criterio acerca de algunos hechos que han tenido lugar en bastantes poblaciones de la retaguardia leal, como obedeciendo a un misterioso conjuro. Nuestra tesis no es, como puede verse, exclusiva y personal de nosotros mismos. Coincide con la que, día a día, mantienen los portavoces oficiales del Partido Socialista. Véase.

"Adelante" publica la siguiente "mancheta" en su número del domingo:

Estamos ya hartos de oír hablar de no sabemos qué supuestos compromisos con Franco. ¿Quién los propone?... ¿Hay alguien capaz de establecerlos?... Digan quien es, los que así amilanán al pueblo. Los socialistas hemos dicho, por labios del jefe del Gobierno, que no tenemos otro compromiso que el de vencer. Basta ya de hablar de lo que no existe, porque se está creando un fantasma en medio del vacío.

Por su parte, "El Socialista", en el número correspondiente a la misma fecha, inserta un editorial, del que entresacamos lo que sigue:

... Algo de eso se nos antoja que les ocurre a ciertos virtuosos de la propaganda, obstinados en malgastar su tiempo—ahora que tiene equivalencia de oro—y, lo que es peor, en distraer una parte del efémero. Para que no haya dudas, círguese a nuestra cuenta una radical discrepancia con el sistema, por ejemplo, de atronar las calles a golpes de altavoz proponiendo con lígubres acentos, que acaban de sobrecoger el ánimo del ciudadano más esforzado, unos peligros que nadie ignora y que no será con gritos, precisamente, como han de vencerse. No creemos en esa propaganda, que nos resulta molesta y desvirtuante, ni creemos en la eficacia de las consignas innumerables, de los manifestos en serie y de los mítines relampagueantes. Sobre todo, cuando los mítines relampagueantes consisten en paralizar el trabajo de una fábrica para aconsejar a los obreros en ella empleados que trabajen más. Sin mítines de ninguna clase y con un mayor rigor en la conducta de los Sindicatos es como se aumentará la producción. Aunque también es posible que nuestro estilo político haya pasado de moda, porque no en balde llevamos practicándolo cincuenta años, durante los cuales hemos reelutado una clientela no demasiado abundante, mas sí excelente. Pero como nuestro crédito se ha logrado así, tenemos aún la esperanza de ser nosotros los que estamos en lo cierto.

Agitar a las masas—eso que se llama agitar a las masas—es tarea que, en circunstancias como las actuales, y en un país como España, originalísimo en sus maneras y uno de los más trabajados de Europa por la propaganda política, requiere ser emprendida con más tacto del que en ocasiones se supone. Corre, en primer lugar, el peligro de que las masas se agiten demasiado y no siempre en la dirección que se pretende. A veces—hemos tenido ocasión de comprobarlo ayer mismo—, queriendo levantar los ánimos, se

Las potencias democráticas contra el fascismo Ha sido un éxito parlamentario la aprobación del nuevo plan de rearme naval

Washington, 22.—El hecho de que la Cámara haya aprobado por una mayoría de 191 votos el programa naval suplementario, constituye una derrota para los "aislacionistas".

La asamblea dió pruebas de una unión que los círculos políticos consideran como un nuevo signo de que el pueblo norteamericano se da cuenta de los peligros de la situación exterior y está decidido a un rearme inmediato.

La nueva ley autoriza la creación de

tres acorazados, ocho cruceros, veinticinco destructores, nueve submarinos, dos porta-aviones y numerosas unidades auxiliares.

Las nuevas construcciones, unidos el programa ordinario y el suplementario, serán: 7 acorazados, 17 cruceros, 33 destructores, 30 submarinos y 4 porta-aviones.

El departamento de Marina queda autorizado a poseer 3.000 aviones.

Reunión del Comité de Enlace Sindical Se nombran los cargos directivos a partes iguales entre la U. G. T. y la C. N. T.

Barcelona, 22.—Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Se designaron los siguientes cargos: Presidente, Horacio M. Prieto; vicepresidente, Roberto Alfonso, ambos de la C. N. T.; secretario, Rodríguez Ve-

ga, y vicesecretario, César G. Lombardía, los dos de la U. G. T.

Se fijó como domicilio provisional del Comité el de la U. G. T.

Después se estudió la forma de estructurar los Comités de enlace entre las dos sindicales en todo el país, y se designó una ponencia para que estudie el asunto, procurando resolverlo del modo más eficaz posible dadas las diferencias de organización que existen entre la C. N. T. y la U. G. T.

Teniendo en cuenta la próxima visita que el Comité hará al Presidente del Consejo para exponerle los acuerdos a que han llegado las dos centrales sindicales, se acordó destacar en la entrevista, como puntos más urgentes, los referentes a industrias de guerra, fortificaciones, comisariado, depuración de la retaguardia, Consejos Nacionales de Industria y Superior de Economía.

Por último, se leyeron numerosos saludos y adhesiones de multitud de organizaciones y particulares de toda España.

BENEVOLENCIA

El sinvergüenza Troncoso, condenado a seis meses

Brest, 22.—El Tribunal Correccional ha dictado sentencia en la causa instruida por el asunto del submarino español C-2.

Troncoso, Granden y Seratz han sido condenados a seis meses de prisión por tenencia de armas de guerra, y a cinco días de arresto por llevar armas prohibidas. Chaix ha sido absuelto.

Como se recordará, Troncoso era el comandante militar de Irún, y en complicidad del comandante del submarino C-2 intentó apoderarse del sumergible, fondeado en la rada de Brest.

El asalto a mano armada fué evitado por un marinero.

Partes de guerra

ESTE.—En los sectores próximos a Huesca el enemigo ha realizado esta mañana violentos ataques, apoyado por mucha aviación y artillería.

En la zona de Puig Bolea consiguió ocupar el pueblo de Lierta y en la de Almudévar obligó a nuestras fuerzas a efectuar un ligero repliegue.

A última hora de ayer fué rotundamente rechazado un ataque enemigo en el sector de Valdeargorza. En este combate quedó totalmente deshecha una compañía italiana de "Flechas Negras", siendo capturado el único superviviente de la misma, y recogíendose varias ametralladoras y otro material de guerra.

Los intentos realizados por el enemigo en este mismo sector durante la jornada de hoy fueron neutralizados por nuestras fuerzas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

Por la presente se cita a todos los presidentes y secretarios de los Grupos Sindicales Socialistas que componen esta Unión, a una reunión que tendrá lugar en el día de hoy, 23, a las seis de la tarde en la Secretaría de la Agrupación Socialista.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia.

LA PAJA, EN EL AJENO

APRENDIZAJE DE LA POLITICA

El español no podrá ser jamás buen político porque es con exceso apasionado. No supone nunca las consecuencias de sus actos y decisiones, tiende a examinar un problema cualquiera siempre a través de principios demasiado rígidos, desde un punto de vista personal, de grupo o de partido. Por eso ha de estar constantemente rectificándose en sus mismas opiniones.

Se deseaba la inteligencia, fría, calculadora del pueblo inglés; la tendencia a la anterior información objetiva del francés; la agilidad mental que permite situarse en distintos ángulos para deducir la postura que, con toda seguridad, le ha de ser más conveniente. Así no sufriría sorpresas ni decepciones.

Impresión del día

ENTUSIASMO

Por todas partes invade la ciudad el entusiasmo del pueblo. Los "milines-relámpago" se suceden con una perseverancia ejemplar. Las consignas se multiplican en magnífica promesa de cristalización. La mujer se apresura a soltar el último saquito del lastre secular y aspira a construir automóviles, bombas, máquinas...

Con verdadero interés esperamos la re-acción inmediata de estas peticiones, sobre todo en lo que hace al desenmascaramiento de los emboscados y al exterminio de la "quinta columna".

Sabemos que existe esa "quinta columna", que hay necesidad de que la mujer supla el trabajo de los que luchan en los frentes, que los emboscados son incontables, pero, francamente, creemos que estas cosas no se corrigen interrumpiendo la circulación, ni dando voces en las plazas públicas.

zación el reparto de leche condensada se hará en la misma forma y días que se venía haciendo, sirviendo las fichas antiguas y haciendo también constar que las fichas que hubiesen caducado deberán renovarlas en el Instituto de Puericultura.

Murcia, 23 de marzo de 1938. — El consejero de Abastos.

Consejo municipal

LA SALUD PUBLICA

El alcalde camarada Santos, manifestó ayer a los periodistas, que en su constante preocupación por la salubridad del vecindario, había adquirido noticias de que casi no se cumplimentaban las órdenes dadas para vacunarse antitíficamente, y que en vista de ello, me veré obligado a imponer sanciones severas a los que se oponen a cumplir con lo ordenado ya que ante todo y sobre todo está la salud pública.

LA TOMA DE AGUA PARA EL SERVICIO DE LA POBLACION

He visitado, nos sigue diciendo el alcalde, los márgenes del río, y no concibo como pudieron hacer la toma del agua para el abastecimiento de la población, más abajo del Hospital Base y de otros sitios que son un continuo vertedero de inmundicias y desechos que tienen que contaminar las aguas que bebe el vecindario, y que son origen de tifus.

Ya he dado órdenes al ingeniero, para que estudie el medio de poder instalar una tubería mucho más arriba de los sitios indicados y variar la toma de agua, evitando de esta manera la impureza de las aguas.

Consejería Municipal de Abastos

EL REPARTO DE LECHE CONDENSADA
Se hace público por este aviso que en tanto no quede ultimada la nueva organi-

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

zación el reparto de leche condensada se hará en la misma forma y días que se venía haciendo, sirviendo las fichas antiguas y haciendo también constar que las fichas que hubiesen caducado deberán renovarlas en el Instituto de Puericultura.

Murcia, 23 de marzo de 1938. — El consejero de Abastos.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, el grandioso film **BAJO DOS BANDERAS.**

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez y media, la gran producción Fox hablada en español, **CARAVANA.**

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro a doce, el grandioso film **MARY BURNS FUGITIVA.**

Mañana, **BAJO DOS BANDERAS.**

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, el grandioso film **LA HIJA DE JUAN SIMON.**

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce, la monumental película en español, **LA CIUDAD SIN LEY.**

Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra U. G. T.

A TODAS LAS SECCIONES

Estimados camaradas:
Al objeto de que todas nuestras Cooperativas puedan ser acogidas, para disfrutar de sus beneficios, al decreto de 27 de agosto de 1937 e inscritas en el Ministerio de Agricultura se ha convenido con los encargados de los departamentos de Cooperativas de los Ministerios de Agricultura y Trabajo, sacar una relación global de todas las que hasta ahora figuran inscritas en el Registro del Ministerio de Trabajo al objeto de inscribirlas en el de Agricultura para que puedan disfrutar de los beneficios del Decreto de referencia.

Os participamos ésto, para que en lo sucesivo las Cooperativas Agrícolas que ya estén legalmente constituidas no nos dirijan, salvo instrucciones que recibamos en contrario, documentación alguna solicitando acogerse al decreto de 27 de agosto, puesto que, como dejamos dicho, nuestra Federación lo hará en bloque con todas las que hayan en el Registro del Ministerio de Trabajo creadas por nuestra organización, dándonos cuenta cuando ésta se haya hecho para conocimiento de las Cooperativas repetidas.

En cuanto a las de nueva creación, también se ha convenido con los funcionarios de los departamentos de trabajo y agricultura que nuestras organizaciones nos envíen cinco ejemplares de sus Estatutos, tres para trabajo y dos para Agricultura. Para que ésto surta los efectos deseados y al objeto de no complicar la tramitación acompañada a los cinco ejemplares de Reglamento nos remitirán dos solicitudes, una de ellas dirigida al Subsecretario de Agricultura y la otra al Director General de Trabajo, (cuyos modelos los facilitaremos en este Secretariado). Junto a estos documentos se acompa-

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA (U. G. T.)

"Se convoca a los afiliados a este Sindicato que a continuación se detallan, o a los familiares de los mismos, para un asunto de gran interés: José Antonio Martínez Campillo, Juan Mayor Serrano, Olayo Campillo Contreras, Jesús Ortín Collados, Jesús Ruiz Barceló, Antonio Baró Soler, Antonio Bermejo Mata, Gustavo Romero Navarro, Luis Bermejo Bermejo y Francisco Bermejo Bermejo".

hará dos relaciones de socios fundadores de la Cooperativa que (nunca podrá ser inferior a veinte) y una copia certificada del acta donde se tomó el acuerdo de constituir este organismo, acta que nosotros enviaremos acompañada de los reglamentos que se dirigen al Ministerio de Agricultura.

Os recomendamos que las solicitudes podrán ser reintegradas con arreglo a la nueva disposición de timbre, ésto es aumentado diez céntimos en cada fracción de veinte y cinco del reintegro que hasta ahora se viene usando, es decir que antes la solicitud era una cincuenta y hoy se necesita aumentada sesenta céntimos más. Esto mismo hay que hacer con otros documentos que han de ser reintegrados como por ejemplo cuando el Ministerio devuelve un reglamento ya legalizado que es cuando se constituye definitivamente la Cooperativa, se envían las actas de esta constitución, una de ellas reintegrada con 4'20 y la otra copia con 0'35.

Todos los documentos que dejamos enviado para las Cooperativas de nueva creación, han de venir juntos a este Secretariado quien a su vez lo remitirá a los departamentos correspondientes.

Sin otro particular saber quedamos cordialmente vuestros y de la causa antifascista. El Secretario de Cooperativas y Colectividades: **Francisco Caravaca.**

VIDA POLITICA

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

Se cita a todos los afiliados a esta Juventud, pertenecientes a la quinta del 49, para una reunión que se ha de celebrar en nuestra Secretaría, calle de Lucas, 7, hoy día 23, a la una y media de la tarde. Siendo el asunto a tratar de gran interés y urgencia para ellos, se les ruega la más puntual asistencia.

Número premiado ayer:

152

PAGO BIEN

Gramófonos, Radios, máquinas para escribir, molinos eléctricos y bicicletas. Alameda de Colón 18. Almacén de maletas. — Murcia.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

D.ª Manuela Junquera Gómez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

a los 33 años de edad

SUS DESCONSOLADOS: ESPOSO, DON MATIAS MUGUERZA BENITO; HIJOS, DON MANUEL, DON VICENTE, DOÑA CARMEN Y DON MATIAS; MADRE; ABUELA; HERMANOS, Y DEMAS FAMILIA,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 23 de marzo de 1938.

CASA MORTUORIA: CALLE OLIVER, NUM. 4.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER. — De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. — De 11 a 1 y de 3 a 5. — San Cristóbal, 5. — Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA
Puente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINERO. — Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ISIDORO MINGUEZ. — Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial. — Corazón y Pulmones. — Zambraña, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero). — Consulta: De 11 a 2. — Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS. — Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapera, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz). — Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN. — Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y génito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Calles de San Nicolás, 9. Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ. — Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños. — Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia. — Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio, E. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO. — Enfermedades del pecho. — Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina. — De 11 a 1. — Licenciado Cascales, 2. — Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. — Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJO. — Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada. — Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN. — Consulta especial de piel, venéreo y sifilis. — De 10 a 2. — Florida Blanca, 7, 1.ª letra V. — Teléfono, 2011

VISITE CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Teatro Romea

Miércoles, 23 de marzo de 1938. — A las diez de la noche, **ESPECTACULO LIBERTY.**

MIRADOR INTERNACIONAL

La resignación ante el hecho consumado

El mundo entero, atónito ante los acontecimientos de Austria, puso sus ojos en Londres y París, esperando la reacción de ambos países ante la descortada agresión fascista. Hemos de confesar que llegamos a confiar un momento en actitudes decisivas.

Han pasado unos días. Al nervosismo de los primeros momentos ha sucedido el estado meditado, el cálculo frío, la ponderación desapasionada de los factores que intervienen en el problema, el análisis objetivo de los "pros" y "contras" de cada posición.

No ha ocurrido nada. Todo se ha reducido a que Austria ha pasado a ser una región alemana. Hitler no ha perdido el tiempo y se han sucedido rápidamente las medidas tendientes a consolidar la ocupación militar del territorio austriaco por parte del Reich.

Austria desaparece como nación independiente del mapa europeo. El equilibrio en la Europa central, artificialmente buscado en los Tratados de Versalles y Saint-Germain, se derrumba con estrépito. Toda la organización político-geográfica que nació de la Gran Guerra se ve sacudida en sus cimientos al fallarle una pieza esencial del sistema. El eje Roma-Berlin adquiere una continuidad territorial estableciendo un modo de cinturón que enciende a Europa.

Ante tal estado de cosas, la actitud franco-inglesa se reduce a unas notas diplomáticas de protesta, ósperamente contestadas por Alemania. Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes que Alemania sólo hubiera desistido de su empeño ante el empleo de la fuerza por Inglaterra u otra potencia. No se ha creído oportuno recurrir todavía a este último procedimiento para cortar el paso a la creciente audacia de los países fascistas. Pero, ¿puede continuar indefinidamente la política de resignación ante el hecho consumado? Evidentemente, no.

La política de agresión y del golpe de fuerza como línea directriz de la actuación internacional de ciertos Estados, ha sido elevada a la categoría de sistema. Japón en China, Italia en Abisinia, Italia y Alemania en España, Alemania en Austria, la han aplicado con felices resultados hasta el día. El Derecho Internacional queda reducido a la aplicación de la ley del más fuerte. El respeto a la libertad y a la independencia de los otros Estados deja de ser un principio esencial de las relaciones internacionales, en el momento en que un Estado se considera suficientemente fuerte para imponer su voluntad al vecino. Los imperialismos, en su ansia loca de expansión territorial, no se detienen ante un obstáculo tan insignificante como el derecho de cada pueblo a regirse a sí mismo con arreglo a su libre voluntad.

La anexión de Austria por Alemania ha sido el aldabonazo que ha venido a resonar en la dormida conciencia de las naciones democráticas, volviéndolas a la trágica realidad. Es necesario evitar que un nuevo hecho de esta naturaleza venga a sorprenderlas, como ahora ha ocurrido. Y para ello se empieza, desde luego, a hacer preparativos. La posición de Checoslovaquia, aprisionada por la tenaza amenazadora que Alemania forma en su derredor, inquieta sobremanera. Y Francia y Rusia,

por separado, se apresuran a dar toda clase de garantías al instamente alarmado Gobierno de Praga.

Cualquier día Hitler reivindicará los derechos de las minorías alemanas en territorio checo, los sudetes, y, de acuerdo con su caudillo Henlein, intentará un golpe de mano análogo al de Austria. Pero este hecho tropezaría con la oposición enérgica de Francia y Rusia y acarrearía, por consiguiente, la guerra. En este punto no hay equívocos posibles. Además, en Checoslovaquia no encontrarían, seguramente, los "nazis" las debilidades y cobardías que les han permitido la ocupación del territorio austriaco sin disparar un tiro. Por el contrario, habrían de tropezar con un pueblo y un Gobierno estrechamente unidos en defensa de su libertad y su independencia.

...

Hay otro pueblo en Europa en que la agresión de las potencias fascistas no es una eventualidad, sino una realidad trágica: este pueblo es España, que desde hace veinte meses viene debatiéndose heroicamente contra las acometidas y capos de la bestia fascista, ante la posibilidad suicida de los Gobiernos que se llaman democráticos.

Sir Archibald Sinclair ha dicho en plena Cámara de los Comunes que la próxima víctima, después de Austria, no será Checoslovaquia, sino España.

Pero la opinión internacional ha reaccionado vigorosamente en los últimos días y los acontecimientos de la Europa Central han venido de rechazo a proyectar una luz diáfana sobre la realidad de lo que en nuestro suelo se debate. Las clases obreras de todos los países han estado desde el primer momento a nuestro lado, y la última resolución de la I. O. S. y de la F. S. I. no ha venido más que a reforzar y precisar más la posición que venían sosteniendo de ayuda al pueblo español en su lucha contra el fascismo.

Son ya los mismos Gobiernos los que, despertando de su letargo de todos esos meses, estudian seriamente una rectificación de su absurda política en relación con el conflicto español. El nuevo Gobierno francés, sobre todo, parece dispuesto a evitar la consumación de la agresión fascista en España, llegando a la adopción de medidas de carácter militar. Y es que para Francia el resultado de la contienda española es decisivo. Prieto ha dicho muy acertadamente que la República española, al defender su independencia y su liber-

LABOR SOCIALISTA

LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO

Recibimos el siguiente escrito, que con mucho gusto publicamos:

Camarada director de NUESTRA LUCHA.

Mucho agradeceremos inscriba en el periódico de su digna dirección lo que a continuación detallamos, suscrito por el camarada secretario nacional de Cooperativas y Colectividades, José Domínguez, y el camarada ingeniero geógrafo, Ricardo Fernández Murrieta, respectivamente.

"Hay un sello que dice: Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Cooperativas. Valencia 9 de marzo de 1938. Federación Local de Trabajadores de la Tierra. Cooperativa Mixta Agrícola. Lorca Murcia.

Estimados camaradas: Asusamos recibo a la vuestra fecha 5 de los corrientes, en la que nos remitís reseña y fotografía del acto celebrado en honor del camino que habéis emprendido denominado "La lucha contra el analfabetismo" con toda sinceridad os decimos que nos admira la obra general que realiza esa Cooperativa, pero la que más realza a esa Federación Local y a esta Nacional así como a la U. G. T. y P. S. O. E. es la de la lucha contra el analfabetismo. Esta es la que más apreciamos sin olvidar las demás, por cuanto que terminando con la plaga del analfabetismo conseguimos dos cosas primordiales para la causa que defendemos: una, la de que en nuestro país termine de una vez y para siempre ese baldón

que, defende asimismo la seguridad de Francia, indispensable a esta nación para no hundirse. Un triunfo hipotético de Franco y sus aliados internacionales significaría, indefectiblemente, para ella, el establecimiento en los Pirineos de una tercera frontera enemiga que, sumándose a la de los Alpes y a la alsiaciano-lorense, vendría a completar el cerco de la vecina República, a la vez que las Baleares constituirían una base magnífica para aislarla de sus posesiones del Norte de Africa.

Lo que no aparece todavía claro es la actitud del Gobierno inglés. El Gabinete que preside Mr. Chamberlain pretende aferrarse a la nefasta política de "no intervención", pese a reconocer su fracaso. Pero la opinión pública ha dado ya pruebas inequívocas de su voluntad, e incluso en el seno de las masas conservadoras gana partido la causa del pueblo español. Durante toda la semana se han sucedido los rumores de crisis. Nada tendría de extraño, dado el fracaso absoluto de la política exterior del Gobierno, que se llegase a la constitución de otro de unión nacional, presidido por Churchill o por Lloyd George, que orientase la política de la Gran Bretaña hacia otros rumbos más en consonancia con su verdadero interés nacional.

tan inominoso que nos legara el capitalismo y otro el que de esa manera será como siempre contaremos con compañeros capaces de desempeñar sin titubeos de ninguna clase, los puestos de responsabilidad que se les asignen.

El escrito y la fotografía los paso a la dirección de Colectivismo para su publicación correspondiente.

Sin otro particular sabéis quedamos cordialmente vuestros y de la causa antifascista. El Secretario de Cooperativas y Colectividades, José Domínguez. Rubricado".

"Valencia, 10 de marzo de 1938.—Camaradas Antonia Rubio, Marcos Rubio, Juan Elías, Vicente Romera y Andrés Rodríguez. Estimados camaradas: He recibido la fotografía, que, con la lista de premios concedidos a Vds. me envía nuestro querido Presidente. Les felicito con todo entusiasmo por el éxito conseguido y les deseo que el nuevo conocimiento les proporcione muchas satisfacciones, especialmente de índole moral. Ya saben Vds. que nuestro alimento espiritual debe de estar a diario en "El Socialista", órgano de nuestro Partido, que, continuamente, da la pauta a seguir con la más pura esencia doctrinal. Estoy seguro de que la satisfacción que Vds. experimentan, unida al entusiasmo que siente por la causa común, les llevará a hacer personalmente toda la propaganda posible en pro de la cultura y así, ese niño pequeño que supongo hijo de la camarada Antonia, llegará a los veinte y cinco años, con muchos conocimientos adquiridos directamente por él, en continuas lecturas, sin las amarguras que, por no saber leer, habrá sufrido su madre. Les ruego que acepten cada uno veinticinco pesetas que separo de mi sueldo de este mes para repartirlo con Vds. Replite su felicitación y les envía un fuerte abrazo al buen amigo y camarada que queda de Vds. y de la Causa socialista. - Ricardo F. Murrieta. - Rubricado".

A. LA VOZ J. JUVENIL A.

LA UNIDAD DENTRO DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

Comprendiendo la dureza de la guerra que sostenemos contra la invasión fascista, los jóvenes de todas las tendencias nos agrupamos bajo un solo signo juvenil, limando las asperezas y apartando cuanto nos separaba para recoger todo lo que nos une contra la más reacio del capitalismo internacional. Nos unimos como un solo joven en la A. J. A., y ésta es una de las pautas más firmes del Gobierno del Frente Popular, juventud que aporta con todo lo que vale y puede para el pronto triunfo de nuestra causa, que es la del pueblo español.

Nosotros deseamos en estas cortas líneas hacer comprender a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales y antifascistas de Murcia la necesidad ineludible que tienen de estar agrupados en el Frente Popular Antifascista, de trabajar más estrechamente unidos en la retaguardia y velar más por los intereses de nuestro pueblo, haciendo que se produzca más y mejor en fábricas y talleres y más que nunca en huerta y campo. Hay que terminar con las luchas personales y colectivas y atender más las necesidades de los frentes y los problemas de retaguardia.

Los jóvenes no pretendemos con esto, enseñar a los Partidos pero los momentos actuales y difíciles porque atraviesa nuestro país nos exigen, como dirigentes de la juventud que lucha y muere por la independencia de España, que todos nos unamos como una pila en el Frente Popular Antifascista, y se rinda un trabajo colectivo en bien de la guerra y la revolución. Precisamente estar estrechamente unidos, y así impediremos que el fascismo nos una en grupos de ejecución.

Con este deseo los jóvenes murcianos hemos de trabajar hasta ver constituido el Frente Popular Antifascista.

¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!

Rafael C.

Socorro Rojo Español

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares de combatientes del Ejército del Centro, pueden enviar paquetes de encargos con destino a los mismos, por medio de este Comité Provincial, calle Salzillo, 7; a partir de la fecha y hasta mañana jueves día 24 se admitirán los paquetes.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL CAPITAN

Don Pedro Marín Leache

que murió en el cumplimiento de su deber, en el frente de Alcalá la Real, el día 23 de Marzo de 1937.

SU ESPOSA E HIJOS

le dedican este recuerdo

Murcia 23 de Marzo de 1938.



Debate en el Parlamento francés

Algo que costaría caro a Francia e Inglaterra...

París, 22.—El periódico "L'Ordre" dice hoy:

"Hemos de prever cuál sería la situación de nuestro país si Franco llegara a triunfar. Opinamos que tendríamos contra nosotros a toda la España republicana, a la cual nos hemos negado a auxiliar eficazmente, y a la España fascista, cuya suerte está unida, por más o menos años, a la de Alemania e Italia.

Costará caro a Francia e Inglaterra haber permitido a los países fascistas salirse de las reglas que les fijaba su común interés vital."

MÁS PILOTOS PARA LA REPÚBLICA

Barcelona, 22. — La "Gaceta" publica órdenes de Defensa Nacional convocando un curso de armamentos para el arma de Aviación y otro para ingresar en la Escuela de aprendices de talleres de Aviación.

Una nota del Frente Popular

Barcelona, 22.—Se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular.

Respecto de la manifestación realizada en la tarde del 16, acordó expresar que suponía una demostración evidente de la fe del pueblo en el triunfo de la causa antifascista, afirmando su deseo inquebrantable de continuar la lucha hasta el triunfo y contra toda la política de compromisos y vacilaciones, reclamando fueran apartados aquellos que pudieran vacilar por tibieza, por falta de fe o cobardía frente al enemigo.

El hecho de que los partidos republicanos de izquierdas no participaran en la manifestación no puede ser motivo para que nadie suponga que esta va dirigida contra dichos partidos.

Se convino en la reunión declarar que el Comité Nacional del Frente Popular, está más estrechamente unido que nunca.

Antes de llegar a estos acuerdos hubo una amplia discusión y la representación del Partido Comunista solicitó algunas aclaraciones para evitar que subsistieran interpretaciones equivocadas acerca del significado de la referida manifestación.

Declaraciones de mister Hull

El Parlamento de los Estados Unidos decidirá sobre el levantamiento del embargo de armas a la República

Washington, 22.—El secretario de Estado, señor Hull, ha declarado después de la conferencia sostenida con el camarada Fernando de los Ríos, embajador de España en los Estados Unidos, que la petición de dicho embajador sobre el levantamiento del embargo de armas a nuestra República ha sido sometido a un estudio desde el punto de vista jurídico. Corresponde ahora al Congreso decidir sobre la procedencia de acceder a la petición del embajador español.

El señor Hull añade que sobre el particular no piensa hacer ninguna sugerencia a la Cámara.

Un magnífico discurso de Miellet, exaltando la necesidad de hacer frente a los planes de Alemania

París, 22.—El Parlamento ha comenzado el debate sobre el proyecto de ley relativo a la organización general de la Nación en tiempo de guerra.

El diputado Deslignards planteó una cuestión previa y preguntó si ciertos "stocks" de guerra no son utilizados para otros fines que los del Ejército francés.

El señor Daladier pide que esta cuestión sea rechazada y declara: "Se trata de compensar un retraso de catorce años en la organización de la Nación en tiempo de guerra, y para retrasar todavía más el proyecto hay quien quiere refugiarse en los subterfugios del procedimiento."

La Cámara rechaza la cuestión previa por 379 votos contra 155.

El presidente de la Comisión, señor Miellet, comunica que M. Daladier ha dado a las Comisiones competentes seguridades de que no ha sido distraída porción alguna de los "stocks" de guerra.

El proyecto de ley—dice—está basado en las siguientes ideas fundamentales: noción de guerra total, adaptación de la organización en tiempo de guerra a la organización administrativa y económica en tiempo de paz, necesidad de una legislación bastante dúctil para plegarse a las circunstancias y prestarse a un desenvolvimiento progresivo y a un constante ajuste de la organización emprendida.

La Comisión del Ejército ha introducido varias modificaciones en el proyecto, especialmente la supresión de los beneficios de guerra, pero con indemnización de requisa y primas a la producción y a los inventos.

El orador establece un paralelo entre la organización alemana y la francesa. Dice que los planes alemanes prevén el empleo de todo, incluso de las mujeres y de los niños, en la guerra total. El plan de estado mayor alemán consiste en una guerra implacable y rápida, y recuerda que el "Mein Kampf" anuncia el aplastamiento rápido del país francés. Ludendorff fue más cínicamente bárbaro al recomendar la guerra sin declaración previa.

Frente a esta organización alemana, conviene que nuestro país sepa unir todas sus energías, desenvolverlas y ampliarlas. La Nación entera está llamada a secundar a los combatientes con su trabajo unánime. Habrá que realizar ahora mismo esta unidad moral, y es fastidioso

que algunos no comprendan la necesidad de ella.

No se trata —continúa el orador— de una movilización de conciencias. Debe continuar el espíritu de crítica en un viejo país de libertad como Francia. Pero Francia debe mostrarse unánime en la defensa de este honor y de su integridad.

Pide brevedad en las intervenciones y dice que se trata de un proyecto de hace 15 años, del cual se ha hablado y escrito todo lo necesario.

Conviene que el extranjero vea en la votación de este proyecto una asamblea unánime y consciente de sus deberes.

La Cámara aprueba otros proyectos de menor importancia, y después, el ministro de la Guerra solicita un aplazamiento de la sesión, de las interpelaciones sobre la política exterior, y que prosiga por la tarde discusión del proyecto de la organización de la Nación en tiempo de guerra.

El reaccionario Marin propone que hoy se discuta las interpelaciones de política exterior, y su proposición es rechazada por 304 votos contra 198.

Se levanta la sesión para continuarla a las 2,30.

FINAL DE LA SESION DE LA CAMARA FRANCESA.— APROBACION DE IMPORTANTES PROYECTOS DE ORDEN FINANCIERO

París, 22.—Esta tarde, en la Cámara de los Diputados, el Gobierno planteó la necesidad de afrontar la discusión de varios proyectos de orden financiero acordados en el Consejo celebrado esta mañana.

Prosiguió la discusión de la totalidad del proyecto sobre organización de la Nación en tiempo de guerra, tomando parte varios diputados.

A continuación fueron aprobados varios artículos del citado proyecto, levantándose acto seguido la sesión.

Reanudada ésta, se leyeron los proyectos financieros del Gobierno relativos a elevar en 5.000 millones de francos el anticipo del Banco al Tesoro.

El camarada León Blum pronuncia un extenso discurso para defender el proyecto, exponiendo las dificultades que de momento encontraría la emisión de un gran empréstito para defensa nacional.

Cree que mejor que lanzar un gran empréstito es la adopción de este procedimiento de los anticipos.

Varios diputados critican el proyecto. Después de escuchadas las posiciones mantenidas por los diferentes grupos, se somete a votación el primer proyecto, siendo aprobado por 343 votos contra 243.

El segundo proyecto, sobre la aprobación del empréstito en favor de la Caja Autónoma de Defensa Nacional, se aprueba por 379 votos contra 135.

A las diez de la noche se levantó la sesión para reanudarla el próximo jueves.

VISADO POR LA CENSURA

Krilenko, destituido

Moscú, 22.—El Soviet Supremo destituyó por incapacidad al comisario de Justicia, Krilenko.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

París, 22.—Esta mañana se reunió el Gobierno en Consejo, bajo la presidencia del señor Lebrun.

Blum sometió a la firma del Presidente dos proyectos de ley relativos a las necesidades inmediatas del Tesoro y a dar a la Caja de Defensa Nacional una primera dotación en vista de las dificultades para lanzar en estos momentos un gran empréstito.

El señor Boncour hizo una exposición de la situación internacional.

NOMBRAMIENTO DE TOS CARGOS MILITARES

París, 22.—El general Mollet, jefe de la Legión de Honor, aceptado la presidencia del Consejo de Administración de la Caja Autónoma de la Deuda Nacional.

Los tres jefes de Estado Mayor general, de Tierra, Mar y Aire, general Gamelin, vicealmirante Dalan y general Wuillemín, respectivamente, empeñarán el cargo de vicepresidentes.

El nombre del benemérito ciudadano

Madrid, 22.—El delegado de Hacienda ha facilitado el nombre del capitán de Intendencia que le entregó 6 millones de pesetas, en las circunstancias ya conocidas.

Se trata de don Ramón Martínez Amo, jefe de la pagaduría secundaria del Ejército de tierra.

Gran manifestación duelo en el entierro

José Alcalá Castillo

Valencia, 22.—A las cuatro de la tarde se ha efectuado el entierro del teniente del Ejército y presidente de la F. U. E., José Alcalá Castillo.

Asistió un enorme gentío, y el duelo fué presidido por su hermano Luis, asistente también; los directivos de la organización estudiantil y de la J.S. de otros centros juveniles; autoridades; partidos políticos, y organizaciones sindicales.

DEFENCIÓN DE FASCISTAS E INDESEABLES

Valencia, 22.—Han sido detenidos el pueblo de Puzol bastantes elementos de filiación derechista y considerados como indeseables por su labor perturbadora.

Algunos estaban escondidos en las sítas en pleno campo.

En sus domicilios se practicaron registros, encontrándose grandes cantidades de víveres, alhajas, monedas de oro, armas y medallas con pasadores de los colores monárquicos.